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МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ЗВЕРНУВСЯ ДОbКЕРІВНИЦТВА 
НЕК «УКРЕНЕРГО» ТА ПЕРШОГО ВІЦЕПРЕМ’ЄРМІНІСТРА 
УКРАЇНИ ДЕНИСА ШМИГАЛЯ ІЗbЗАКЛИКОМ ПЕРЕГЛЯНУТИ 

ПРИНЦИПИ ЗАСТОСУВАННЯ ГРАФІКІВ ВІДКЛЮЧЕНЬ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ, ЗОКРЕМА, Й ДЛЯ ХАРКОВА.

В
ідключення електроенергії стали 
суворою реальністю для всієї краї-
ни. Але є міста, для яких ця реаль-

ність значно жорсткіша, зазначив мер:
— Харків  — прифронтове місто, яке 

вже четверту зиму живе під постійними 
атаками. Місто, де енергетична інфра-
структура зазнала безпрецедентних руй-
нувань. Де тисячі будинків пережили ава-
рійні відключення тепла, де системи пра-
цюють за межею можливого.

Після обстрілу 3  лютого близько 
900  харківських будинків залишилися 
без тепла. Тоді ж пролунала чітка обіцян-
ка: у будинках без теплопостачання від-
ключення електроенергії триватимуть не 
більше 4 годин. Ця обіцянка має бути ви-
конана.

Відключення електроенергії по 15–19 го-
дин на добу — неприйнятні для Харкова. 
Утім, як і для будь-якого українського мі-
ста. Бо в кожному місті за цими цифрами 
стоять не графіки — стоять люди.

Для Харкова ж це питання не лише ком-

форту. Коли місто одночасно стикається 
з наслідками ударів по теплопостачанню, 
тривале знеструмлення означає: холод 
у квартирах; зупинку насосів; ризики для 
систем водо- й теплопостачання; немож-
ливість елементарно обігріти житло. Це 
означає темряву там, де країна й так жи-
ве в умовах війни.

Українці демонструють витримку по всій 
державі. Харків’яни  — не виняток. Але 
витримка людей не може ставати універ-
сальним ресурсом для безкінечних експе-
риментів із графіками або їхньою відсут-
ністю.

Прифронтові міста потребують особли-
вого, пріоритетного підходу до  енергоза-
безпечення. Я вимагаю: перегляду трива-
лості та принципів застосування графіків 
відключень для Харкова; максимально 
можливого скорочення часу знеструмлен-
ня; публічного й чесного пояснення людям 
логіки ухвалених рішень.

Це запит не лише Харкова. Це запит 
справедливості для міст, які живуть під 

постійною загрозою ударів. Міська вла-
да, комунальні служби, тепловики, водо-
канал працюють цілодобово, утримуючи 
критичну інфраструктуру.

Ми робимо все, щоб у місті було тепло й 
вода. Допомагаємо енергетикам усім, чим 
можемо, щоб Харків залишався зі світлом. 
І  маємо право розраховувати на таку ж 
відповідальність у відповідь.

Я  — на боці харків’ян. І  на боці людей 
у кожному українському місті, які сьогод-
ні платять за війну власним комфортом, 
спокоєм і безпекою.

ÏÐÈÔÐÎÍÒÎÂI ÌIÑÒÀ ÏÎÒÐÅÁÓÞÒÜ 

ÎÑÎÁËÈÂÎÃÎ ÏIÄÕÎÄÓ 
ÄÎ ÅÍÅÐÃÎÇÀÁÅÇÏÅ×ÅÍÍß



2 Субота
14 лютого 2026 рокуÀêòóàëüíî

УКРАЇНА ШВИДШЕ ПРОДОВЖИТЬ ВОЮВАТИ ДАЛІ, АНІЖ 
ПОГОДИТЬСЯ НА НЕВИГІДНУ МИРНУ УГОДУ, ЗАЯВИВ 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВbІНТЕРВ’Ю 
АМЕРИКАНСЬКОМУ ЖУРНАЛУ THE ATLANTIC.

Г
лава держави додав, що для Трампа найвигідніша ситуація — за-

кінчити війну до проміжних виборів у США.

Видання стверджує, що Зеленський «добре знає, що мотивує 

Трампа». Однак автор статті Саймон Шустер також зазначає, що укра-

їнський Президент є «реалістом, коли йдеться про ймовірність того, що 

Трамп насправді змусить росіян піти на компроміс».

Автор інтерв’ю зазначив, що протягом години, яку він провів із Зелен-

ським, — той продемонстрував рису, «яка роками, а то й десятиліттями, 

була основною рисою його характеру — вперту, іноді дратівливу звичку 

чинити опір зовнішньому тиску»:

— Деякі члени найближчого оточення Зеленського все більше тур-

буються, що вікно для укладення угоди закривається і що Україна бу-

де страждати від багаторічних бойових дій, якщо цієї весни не вдасться 

домовитися про припинення війни. Але Зеленський сказав мені, що він 

краще не укладатиме жодної угоди, ніж змусить свій народ прийняти не-

вигідну.

Навіть після чотирьох років інтенсивних бойових дій Президент Укра-

їни каже, що готовий продовжувати боротьбу, якщо це необхідно для за-

безпечення гідного і тривалого миру.

Оцінюючи ситуацію позицію на полі бою, Володимир Зеленський на-

голосив: Україна не програє!

ÏÈÒÀÍÍß ÑÒIÉÊÎÑÒI ÊÐÀЇÍÈ
ДНЯМИ ПАРЛАМЕНТ НЕ ЗМІГ НАВІТЬ РОЗПОЧАТИ 
РОБОТУ. УbСЕСІЙНІЙ ЗАЛІ НЕ ВИСТАЧИЛО НАРОДНИХ 
ДЕПУТАТІВ ДЛЯ СТАРТУ ЗАСІДАННЯ. ВИЩИЙ 
ЗАКОНОДАВЧИЙ ОРГАН ДЕРЖАВИ ФАКТИЧНО 
ПОСТАВЛЕНИЙ НА ПАУЗУ ДОb24bЛЮТОГО.

У
 час, коли країна працює на межі можливостей, така 

ситуація виглядає не просто дивною — вона виглядає 

неприйнятною, наголосив Харківський міський го-

лова Ігор Терехов у зверненні до народних депутатів:

— Україна живе під щоденним тиском війни. Повітряна 

атака за повітряною атакою. Як позавчора, як учора, як сьо-

годні. Як щодня протягом останніх місяців. Прифронтові гро-

мади працюють і виживають під обстрілами.

Сотні тисяч військових безперервно тримають оборону. 

Енергетики, комунальні служби, рятувальники, медики — ці-

лодобово на чергуванні. Українські родини, підприємці, пе-

дагоги працюють по 16–18 годин у складних умовах, часто 

без світла, тепла і зв’язку. Так виглядає реальність країни, яка 

воює і бореться.

І водночас — інша реальність. Факти: фронт не бере пауз; 

міста не беруть пауз; енергосистема не бере пауз; лікарні не бе-

руть пауз; громади не беруть пауз.

Держава під час війни не має права на інституційну перерву. 

Як представник місцевого самоврядування і керівник велико-

го міста, який щодня відповідає за життєзабезпечення людей, 

звертаюся до народних депутатів: поверніться до роботи! Ви-

конуйте свої повноваження. Приймайте рішення.

Порядок денний очевидний і невідкладний: відновлення 

енергетичної інфраструктури; посилення обороноздатності; 

підтримка громад і міст; соціальний захист родин; допомога 

бізнесу в умовах кризи. Це не політичні питання. Це питання 

стійкості країни.

ÊÐÀÙÅ ÍIßÊÎÊÐÀÙÅ ÍIßÊÎЇЇ ÌÈÐÍÎ ÌÈÐÍÎЇЇ ÓÃÎÄÈ,  ÓÃÎÄÈ, 
ÍIÆ ÍÅÂÈÃIÄÍÀ ÄËß ÍÀÐÎÄÓ ÓÊÐÀÍIÆ ÍÅÂÈÃIÄÍÀ ÄËß ÍÀÐÎÄÓ ÓÊÐÀЇЇÍÈÍÈ

ÄÎÂÃÎÑÒÐÎÊÎÂÅ ÏÀÐÒÍÅÐÑÒÂÎ
ПОПРИ НАДЗВИЧАЙНО ВАЖКІ УМОВИ 
ІСНУВАННЯ, ХАРКІВ РОБИТЬ УСЕ 
МОЖЛИВЕ, АБИ ЗБЕРЕГТИ СТАБІЛЬНУ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ УbМІСТІ, ВbЧОМУ 
ЙОМУ НЕАБИЯК ДОПОМАГАЮТЬ 
МІЖНАРОДНІ ПАРТНЕРИ.

Щ
об відносини стали ще більш міц-

ними, між Асоціацією прифрон-

тових міст і громад та Асоціацією 

органів місцевого самоврядування Литви під-

писано Меморандум про співпрацю. Доку-

мент передбачає довгострокове партнерство, 

координацію відновлювальних програм та по-

силення енергетичної стійкості прифронтових 

громад.

Очільник АПМГ, Харківський міський го-

лова Ігор Терехов подякував муніципалітетам 

Литви за постійну підтримку України. Зокре-

ма, він наголосив на своєчасності наданої допомоги 

у вигляді обігрівачів і генераторів з боку литовської 

асоціації на тлі російського енергетичного терору:

— Для нас це не просто допомога, а відчуття пле-

ча наших друзів, на яке можна опертися. Харків, як 

прифронтове місто, дуже добре це відчуває. Мемо-

рандумом ми закладаємо довгострокове партнер-

ство між прифронтовими громадами України та му-

ніципалітетами Литви. Ми готові працювати над єв-

ропейською інтеграцією на муніципальному рівні, 

координувати програму відновлення наших громад. 

Для нас надзвичайно важлива співпраця з литовськи-

ми муніципалітетами в таких галузях, як відновлення 

інфраструктури, енергетична стійкість, модернізація 

міських сервісів, післявоєнний розвиток. Крім того, 

ми готові ділитися своїм досвідом зі зміцнення стій-

кості та забезпечення життєдіяльності громад у кри-

зових умовах.

Зі свого боку президент литовської Асоціації, мер 

Плунге Аудрюс Клішоніс також підкреслив важли-

вість підписаного документа та підтвердив спільне 

прагнення до активнішої співпраці, регулярного об-

міну досвідом і нових партнерств. За його словами, 

досвід українських прифронтових міст є надзвичайно 

цінним:

— Для мене велика честь постави-

ти свій підпис поруч із шановним па-

ном Ігорем Тереховим — мером, який 

уже став символом, який показав, як 

у прифронтовому місті можна якіс-

но надавати послуги і виконувати всі 

зобов’язання щодо потреб громади. 

Ми з усіх сил намагаємося допомогти 

у біді, яка спіткала Україну та її міста. 

У Литві є прислів’я: «Друга пізнаєш 

у біді». Литва значно менша за Укра-

їну, але ми повністю підтримуємо 

Україну в такій боротьбі і чітко ро-

зуміємо, що агресору не можна дати 

жодного шансу. Дякую за підписання 

меморандуму. Наша Асоціація готує 

візит у другій половині року, і споді-

ваюся особисто потиснути вам руку.
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ЖІНКИ ВbНАУЦІ
СУЧАСНА НАУКА ДЕДАЛІ БІЛЬШЕ ДЕМОНСТРУЄ 
ЗРОСТАННЯ РОЛІ ЖІНОК УbSTEMГАЛУЗЯХ ТА 
ІННОВАЦІЯХ. ВОНИ АКТИВНО БЕРУТЬ УЧАСТЬ 
УbНАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ, ДОСЯГАЮТЬ 
ЗНАЧНИХ УСПІХІВ УbВИКЛАДАЦЬКІЙ 
ДІЯЛЬНОСТІ ТА НАУКОВОМУ КЕРІВНИЦТВІ. 
ЇХНІЙ ВНЕСОК СТАЄ НЕВІД’ЄМНОЮ ЧАСТИНОЮ 
СУЧАСНОГО НАУКОВОГО ПРОГРЕСУ.

11
 лютого, у Міжнародний день жінок і дів-

чат у науці, в Харкові відбулася вже третя 

STEM-виставка «Жінки в науці». Відвідува-

чі могли ознайомитися з експериментальними демон-

страціями, науковими розробками та освітніми мож-

ливостями харківських вишів. Окремий акцент зро-

били на профорієнтації для школярів і підлітків, щоб 

заохотити молодь до вибору STEM-професій та підси-

лити культуру рівних можливостей у науці.

Привітав учасниць заходу зі святом Харківський 

міський голова Ігор Терехов. Мер вручив Подяки місь-

кого голови 48 жінкам-науковицям та наголосив, що 

навіть у найскладніших умовах Харків залишається 

містом освіти, досліджень та інновацій, а жінки-нау-

ковиці — це сила, яка надихає нові покоління молоді 

обирати шлях інженерії, ІТ та досліджень:

— Харків завжди був містом університетів, науки 

і сміливих ідей. І сьогодні ми ще раз бачимо, що у на-

шої науки — сильне жіноче лідерство. Дякую кожній 

науковиці, яка працює, навчає, досліджує і тримає ви-

соку планку, — попри війну, тривоги і всі виклики, які 

переживає місто! Ви робите те, що формує завтрашній 

Харків і завтрашню Україну. А дівчатам, які сьогодні 

прийшли на виставку, скажу просте: не бійтеся оби-

рати складні професії. Інженерія, ІТ, медицина, хімія, 

енергетика — це про майбутнє. І це майбутнє потребує 

вашого розуму, вашої сміливості й ваших рішень. Ба-

жаю нових відкриттів і головного — працювати й на-

вчатися під мирним українським небом!

Юлія Петрова, головна організаторка проєкту:

— Ми вже третій рік поспіль святкуємо таке диво-

вижне свято, нагороджуємо наших дівчат-науковиць, 

які зробили неймовірний внесок у розвиток нашого 

міста та нашої країни. Також проводимо профорієн-

таційну виставку для того, щоб діти мали змогу поди-

витися, доторкнутися до цієї історії, науки і потім, на-

приклад, теж піти працювати науковцем.

Серед учасниць виставки ті, хто працюює у різних га-

лузях: від хімії та фізики до філології та мовознавства. 

Попри складні умови воєнного часу, вони продовжують 

працювати в Харкові та розвивати українську науку.

Ольга Колосова, заступниця завідувача відділу ін-

ституту хімії функціональних матеріалів НТК «Інсти-

тут монокристалів»:

— Працюю у хімічній лабораторії, досліджую орга-

нічний синтез, також ми створюємо нові барвники, які 

потім використовуються у різних галузях. Змалку, коли 

навчалася у школі, виник інтерес щодо того, як побу-

дований світ, а тепер моя робота дозволяє зазирнути 

всередину молекул, речовини, і, повірте, дуже цікаво.

Анастасія Лепетюха, доктор філологічних наук, 

професорка:

— Я можу поєднувати науку, педагогічну діяльність 

і перекладацьку діяльність. Обожнюю французьку мо-

ву в усіх її проявах. Наука — не єдиний мій шлях, але 

я отримую задоволення і як результат маю дуже бага-

то статей у міжнародних журналах, які індексуються 

в міжнародних базах, я пишу і монографії, і все це при-

свячено французькій мові.

STEM-виставка «Жінки в науці» вкотре довела: нау-

ка в Харкові живе та розвивається, а жінки відіграють 

у тривалому процесі ключову роль.

ÏIÄÒÐÈÌÀÒÈ ÊÎÆÍÎÃÎ, 
ÕÒÎ ÇÀËÈØÀЄÒÜÑß Â ÕÀÐÊÎÂI
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ РОБОЧУ 
ЗУСТРІЧ ЗbХАРКІВ’ЯНАМИ. ЗНАЧНА ЧАСТИНА 
ЗАПИТІВ ЖИТЕЛІВ МІСТА СТОСУВАЛАСЯ 
РЕМОНТІВ БАГАТОКВАРТИРНИХ БУДИНКІВ, ЯКІ 
ПОСТРАЖДАЛИ ВІД ВИБУХІВ.

Т
акож містяни зверталися до мера з проханням 

відновити покрівлі та внутрішні комунікації, по-

шкоджені як у 2022 році, так і внаслідок нещодав-

ніх ворожих обстрілів.

Окремий блок зустрічі стосувався життєзабезпечення — 

налагодження якісного теплопостачання, вирішення спо-

рів із забудовниками щодо підключення комунікацій.

Коментуючи результати зустрічі, Ігор Терехов наголо-

сив, що міська влада робить усе можливе, аби підтримати 

кожного, хто залишається і живе в Харкові:

— Ми працюємо з кожним запитом індивідуально, бо 

за кожним рядком у заяві стоять люди, які, попри все, 

залишаються в Харкові, працюють і виховують тут дітей. 

Є складні технічні завдання, є питання, що потребують 

юридичного врегулювання, але мета одна — забезпечи-

ти людям гідні умови життя. Харків’яни мають відчувати 

підтримку міста в усьому: від ремонту даху після обстрілу 

до збереження пам’яті про наших захисників.

За підсумками зустрічі міський голова дав доручення 

керівникам профільних департаментів та комунальних 

підприємств взяти кожне озвучене питання в роботу.

ÊIËÜÊIÑÒÜ IÍÊËÞÇÈÂÍÈÕ ÊËÀÑIÂ
Ó ØÊÎËÀÕ ÕÀÐÊÎÂÀ ÇÐÎCÒÀЄ
ВІДПОВІДНІ ЗМІНИ ДОbМЕРЕЖІ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ МІСТА 12bЛЮТОГО УХВАЛИВ ВИКОНАВЧИЙ 
КОМІТЕТ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇbРАДИ.

Я
к повідомили в Департаменті освіти ХМР, це 

пов’язано зі збільшенням кількості дітей з осо-

бливими освітніми потребами, які навчають-

ся у закладах загальної середньої освіти, а також з вико-

ристанням державної субвенції на підтримку таких учнів 

упродовж 2026 року.

Зокрема, у другому семестрі 2025/2026 навчального 

року кількість учнів з особливими освітніми потребами 

зросла на 10 осіб і нині становить 586 дітей. Також у місті 

відкрили ще чотири інклюзивні класи — загалом у харків-

ських школах тепер функціонує 405 таких класів.

Ó ÇÀÑÒÎÑÓÍÊÓ OPEN KHARKIV
Ç’ßÂÈËÀÑß ÌÀÏÀ ÍÅÇËÀÌÍÎÑÒI
МІСЬКИЙ ЗАСТОСУНОК OPEN KHARKIV ОТРИМАВ ОНОВЛЕННЯ ДОbВЕРСІЇ 2.0, ЯКА ПЕРЕДБАЧАЄ 
РОЗШИРЕНИЙ ФУНКЦІОНАЛ ДЛЯ ОРІЄНТУВАННЯ ВbХАРКОВІ ПІД ЧАС МОЖЛИВИХ ЗНЕСТРУМЛЕНЬ. 
ГОЛОВНИМ НОВОВВЕДЕННЯМ СТАЛА «МАПА НЕЗЛАМНОСТІ»b ІНТЕРАКТИВНИЙ СЕРВІС, ЯКИЙ 
ОБ’ЄДНУЄ ІНФОРМАЦІЮ ПРОbУКРИТТЯ, БЮВЕТИ ЗbПИТНОЮ ВОДОЮ, ПУНКТИ ХАРЧУВАННЯ, 
МЕДЗАКЛАДИ, АПТЕКИ, МАГАЗИНИ ТА АЗС, ЩО ПРАЦЮЮТЬ ПІД ЧАС БЛЕКАУТУ.

К
ористувачі можуть переглядати інформацію 

про кожну локацію, зокрема щодо наявності ге-

нераторів, доступу до інтернету чи питної води.

До мапи є повний офлайн-доступ. Після завантаження 

даних можна користуватися всіма адресами та маршрута-

ми без підключення до інтернету. Для актуальності інфор-

мації передбачене регулярне оновлення мапи.

Крім того, застосунок Open Kharkiv 2.0 (https://uadd. 

me/xcard) надає доступ до електронної черги в муніци-

пальні установи, сервісів для захисників та їхніх родин, 

а також до оформлення Картки харків’янина онлайн.

Харків’янам радять оновити застосунок, щоб скориста-

тися новими можливостями цифрових сервісів міста.

ÄÅÌÎÍÒÓЄÌÎ ÇÐÓÉÍÎÂÀÍÅ 
ÎÁÑÒÐIËÀÌÈ ÆÈÒËÎ
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ ХАРКІВСЬКОЇ 
МІСЬКОЇ РАДИ ЗАТВЕРДИВ ПЕРЕЛІК 
АВАРІЙНО НЕБЕЗПЕЧНИХ ОБ’ЄКТІВ, 
ЯКІ ПОТРЕБУЮТЬ ПОВНОГО АБО 
ЧАСТКОВОГО ДЕМОНТАЖУ ПІСЛЯ 
ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ.

З
гідно з рішенням, повному демон-

тажу підлягає багатоквартирний 

житловий будинок, розташований за адресою: вул. 

Кузнечна, 27 (Основ’янський район). Об’єкт має суттєві 

пошкодження опорних та огород-

жувальних конструкцій, які свід-

чать про можливість аварійного об-

валення. Ступінь пошкодження бу-

дівлі складає понад 81%.

Ще два будинки потребують де-

монтажу окремих його частин та 

проведення капітального ремонту. 

Це багатоквартирні житлові будинки 

за адресами: вул. Манченківська, 8 (Київський район) та 

вул. Владислава Зубенка, 35-б (Салтівський район). 
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У Департаменті адміністративних послуг та споживчого ринку ХМР проаналізували вартість складників 
для приготування цих страв — за рік ціни зросли на близько 10–20%. Борошно пшеничне коштує 

в середньому 23–30 грн/кг, молоко ультрапастеризоване (2,5%) — 40–60 грн/0,9 л, сир кисломолочний 
(9%) — 65–100 грн/350 г, соняшникова олія — 70–95 грн/0,85 л, цукор — 26–40 грн/кг, яйця курячі — 

70–90 грн/10 шт. Готові суміші для випікання млинців коштують в середньому 50–80 грн/0,5 кг. Також 
в магазинах Харкова можна придбати напівфабрикати традиційних страв. Заморожені млинці залежно 

від виду начинки коштують від 200 до 380 грн/кг, вареники — від 90 до 220 грн/кг, сирники — від 
200 до 260 грн/кг.

ÏÐÎÙÀЄÌÎÑß Ç ÇÈÌÎÞ
МАСНИЦЯb ОДНЕ ЗbНАЙУЛЮБЛЕНІШИХ 
СВЯТ УКРАЇНЦІВ, ЩО СИМВОЛІЗУЄ ПРОВОДИ 
ЗИМИ ТА ПІДГОТОВКУ ДОbВЕЛИКОГО ПОСТУ. 
ТОЖ УКРАЇНЦІ ТРАДИЦІЙНО ЗГАДУЮТЬ 
СТАРІ ОБРЯДИ, ПЕЧУТЬ МЛИНЦІ ТА ПРОСЯТЬ 
ПРОБАЧЕННЯ ОДНЕ ВbОДНОГО.

І
сторики сходяться на думці, що свято має дохристи-

янське походження. У слов’ян це був період вшану-

вання сонця та родючості. Коло — символ сонця — 

відобразилося у формі млинця. Після хрещення Русі свято 

інтегрували у церковний календар як Сирний тиждень — 

останній тиждень перед Великим постом.

У цей період вживання м’яса скорочували, натомість 

дозволялися молочні продукти, сир, масло. Саме звідси 

походить назва Масниця.

У 2026 році святкування починається у понеділок, 16 лю-

того і триватиме до неділі, 22 лютого. З 23 лютого віряни 

розпочнуть Великий піст, який триватиме до Великодня. 

Великдень цього року буде ранній і випадає на 12 квітня.

 КОЖЕН ДЕНЬ ТИЖНЯ МАВ ВЛАСНИЙ СЕНС
Понеділок — Зустріч

Початок святкувань. Підготовка продуктів для святко-

вого застілля. Пекли перші млинці, ходили в гості, почи-

нали обрядові дійства з Колодієм.

Вівторок — Загравання

Час сватань і знайомств. Молодь збиралася ра-

зом, придивлялася одне до одного. Показували теа-

тральні вистави, організовували конкурси, каталися 

на санчатах. Під вечір відбувалося формування пар.

Середа — Ласунка

Тещі частували зятів млинцями. Родинні застілля 

мали зміцнювати стосунки. Також спілкуються з ін-

шими родичами та показують їм свою повагу.

Четвер — Розгуляй

Найвеселіший день. В такий день не працюють. 

Влаштовували народні гуляння, співи, ігри, кон-

курси, змагання, накривали щедрі столи.

П’ятниця — Тещині вечорниці

Зять приймав тещу в себе вдома — у відповідь на 

візит у середу. Часто теща приходить до зятя не са-

ма, а з подругами, а він має частувати їх смаколика-

ми власного приготування.

Субота — Посиденьки зовиці

Молода невістка приймала родичів чоловіка — 

свекра і свекруху, частує їх млинцями, іншими стравами 

та показує, як вміє приймати гостей.

Прощена неділя

Кульмінація свята. Люди просили пробачення за обра-

зи та казали: «Прости мені» — «Бог простить». День про-

водять з добрими думками та у гарному настрої. Ввечері 

усі збираються на головній площі для завершення гулянь. 

У деяких містах та селах проводили обряд спалювання 

опудала.

 ТРАДИЦІЙНІ СТРАВИ
Центральне місце святкувань посідають обрядові стра-

ви, які поєднують кулінарну майстерність із глибоким 

культурним змістом.

 Налисники. Українці робили тонкі млинці з со-

лодкими чи солоними начинками: сиром, м’ясом, гри-

бами чи маком, які символізують сонце, достаток і ро-

дючість.

 Вареники. На Масницю їх готують з сиром, карто-

плею, капустою або маком, що уособлюють гостинність 

і добробут.

До речі, в Україні точаться суперечки щодо того, чи є 

млинці традиційною стравою у період Масниці чи зви-

чай походить з рф. NV Food поспілкувався з етнолога-

ми, які розповіли, що українці їли млинці та готували їх 

часто, але на саму Масницю вареники були більш по-

пулярними. Більшість дослідників української кален-

дарної обрядовості погоджуються з тим, що основною 

стравою на Масляну (Масницю) були вареники з си-

ром. Андрій Зюбровський, к. і. н., старший науковий 

співробітник відділу історичної етнології Інституту на-

родознавства НАН зазначив, що таку думку підтвер-

джують свідчення старожилів, зафіксовані сучасниками 

та даними етнографів кінця ХІХ — початку ХХ століття: 

«Про обсяги споживання вареників на «запусти» гово-

рять навіть паремії (народні приказки): «Вареники до-

ведуть, що і хліба не дадуть!». Вареники із сиром у той 

період ставали також ритуалізованою стравою. Отже, 

Олекса Воропай наводить приклад повір’я та оповідки 

про те, що з метою побачити відьму чи домовика необ-

хідно було виколупати сир із вареників у сиропусну не-

ділю та потримати його у роті протягом ночі. Потім збе-

рігати у гаманці або у вузлику до «жилавого понеділка» 

або аж до Великодня».

 Сирники — із домашнього сиру, що асоціюється 

з чистотою та здоров’ям. Смажать на пательні і подають із 

медом чи варенням.

 Галушки — традиційна сільська страва, 

яку зазвичай подавали зі сметаною, маслом або 

шкварками.

 Калита — круглий обрядовий корж, символ 

сонця та добробуту.

 М’ясні страви. Незважаючи на те, що Мас-

ниця готує до Великого посту, на столі могли з’яв-

лятися ковбаси, холодець або тушковане м’ясо, за-

лежно від регіону.

 ЗАБОРОНИ ТА ЗАБОБОНИ
 Не можна запрошувати гостей, якщо в домі 

не прибрано.

 Під час Масляного тижня не можна нудьгу-

вати та сидіти вдома, свято заведено відзначати 

весело, з рідними та друзями. Взагалі вважалося, 

чим веселіше і гучніше зустрінеш Масницю, тим 

щасливішим буде рік.

 Не скупитися на частування — особливо заборона сто-

сується тещ (інакше розлад у відносинах із зятем буде). Не від-

мовляють в пригощанні навіть непроханим гостям і вбогим.

 Цього тижня забороняється прясти, тому що міль з’їсть 

прядиво чи одяг з нього. Також не дозволялося заготовлюва-

ти м’ясо, сир, інакше продукти обов’язково зіпсуються.

 Якщо на Масницю господиня спече мало млинців, 

то не буде врожаю.

 Якщо млинці у господині вийшли пишні і рум’яні — 

рік буде хорошим і багатим на урожай, а якщо злипаються 

і не виходять — чекайте неприємностей.

 Скільки гарних млинців спекла господиня, стільки 

сонячних погожих днів буде влітку.

 Відмовлятися від першого млинця не можна — 

за повір’ям він наділяє здоров’ям, так що з’їсти варто на-

віть тим, хто на дієті.

 Чим більше вареників із сиром чи млинців з’їси та 

пригостиш, тим кращим буде врожай і багатшим життя.

 Якщо на Масницю дівчина першим побачила чоло-

віка, значить, скоро зустріне судженого.

 Погана і мокра погода на свято — до ранньої весни.

 На Масляному тижні похолодало — літо буде про-

холодним.

 Якщо на Масницю позбутися старих речей, то цього 

року чекай на обновки.

 Як і в будь-яке інше велике свято, краще утриматися 

від сварок.
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ÕÎËÎÄÈ 
ÂÆÅ ÍÅ ÒÀÊI

ПЕРІОД СИЛЬНИХ МОРОЗІВ УЖЕ МИНУВ, 
ВТІМ, ПРОbСТІЙКЕ ПОТЕПЛІННЯ ЧИ 
НАБЛИЖЕННЯ ВЕСНИ ГОВОРИТИ ПОКИ 
ЩО РАНО, ЗАЗНАЧИЛА НАЧАЛЬНИЦЯ 
ВІДДІЛУ МЕТЕОРОЛОГІЧНИХ ПРОГНОЗІВ 
УКРГІДРОМЕТЦЕНТРУ НАТАЛІЯ ГОЛЕНЬ.

П
ісля короткочасного потепління, уже з 16 лю-

того синоптики прогнозують нову хвилю зни-

ження температури. У період із 16 по 19 лю-

того можливе повернення морозів — від невеликих 

до помірних. У нічні години очікується -3… -8 градусів, 

а за умови прояснень температура може опускатися 

до -10… -12. Удень також переважатимуть мінусові зна-

чення — від 0 до -5 градусів.

Водночас синоптикиня Наталка Діденко повідоми-

ла про загальну тенденцію до поступового підвищення 

температури. За її словами, попереду — рух у бік поте-

пління, хоча періодичні хвилі холоду ще можливі. Вона 

образно зауважила, що нинішні морози вже не мають 

тієї сили, як раніше, і поступово відступатимуть.

ÄÀÉÒÅ ÑÏÎÊIÉ!
УbПРОЄКТІ НОВОГО ЦИВІЛЬНОГО КОДЕКСУ УКРАЇНИ, ЗАРЕЄСТРОВАНОМУ УbВЕРХОВНІЙ РАДІ НА 
ПОЧАТКУ 2026bРОКУ, З’ЯВИТЬСЯ НОВА НОРМА, ЯКА ЗАХИЩАЄ ПРИВАТНИЙ ЧАС ПРАЦІВНИКІВ ВІД 
ПОСТІЙНИХ РОБОЧИХ КОМУНІКАЦІЙ.

Й
деться про запровадження права на інфор-

маційний спокій. Згідно з проєктом, фізична 

особа матиме право не брати участі у робочих, 

службових, професійних чи інших комунікаціях (дзвін-

ки, повідомлення в чатах, відеоконференції тощо) у не-

робочий час, вихідні, святкові дні, під час відпустки або 

поза часом, визначеним трудовим договором.

Уточнюється, що реалізація цього права не може ста-

ти підставою для дисциплінарної відповідальності, по-

гіршення умов праці, позбавлення премій чи будь-яких 

інших негативних наслідків для працівника.

Винятки з норми: загроза національній безпеці або 

громадському порядку; необхідність охорони здо-

ров’я чи запобігання аваріям; ризик завдання шкоди 

життю інших осіб.

Тобто право на інформаційний спокій не поширюва-

тиметься на медиків, рятувальників, поліцейських, вій-

ськовослужбовців та інші професії, де потрібна постійна 

готовність.

Крім того, норма може не застосовуватися, якщо 

участь у комунікаціях у неробочий час прямо передбаче-

на трудовим договором. Саме ця лазівка викликає зане-

покоєння експертів: роботодавці можуть масово вносити 

такі умови в шаблонні договори, фактично нівелюючи 

захист.

ÂÀËÅÍÒÈÍIÂ ÄÅÍÜ
УbСВЯТО ВСІХ ЗАКОХАНИХ 
УbБІЛЬШОСТІ ЛЮДЕЙ ДУМКИ 
ЗОСЕРЕДЖЕНІ НА РОМАНТИЦІ, 
ПРИЄМНИХ ДРІБНИЦЯХ 
ІbПОДАРУНКАХ. АЛЕ 14bЛЮТОГО 
НЕ ТІЛЬКИ ПРОbМИЛІ ЧЕРВОНІ 
ЛИСТІВКИ УbФОРМІ СЕРДЕЧОК.

І
ноді все ж корисно трохи абстра-

гуватися від любовної ейфорії 

і дізнатися дещо нове і незнайоме 

про День святого Валентина.

Декілька цікавіших фактів, які розка-

жуть про цю дату більше:

— 14 лютого святкують Міжнародний 

день дарування книг, День комп’ютер-

ника, початок Великого посту у захід-

них християн, день заснування YouTube 

і День душевного здоров’я. Цього дня 

німці прикрашають лікарні червоними 

стрічками, а в каплицях проводять Бого-

служіння.

— Найдорожча валентинка була зроблена на замовлення 

Аристотеля Онассіса, що складалася з чистого золота, сма-

рагдів і діамантів. Упаковка подарунка була не менш роз-

кішною — Онассіс велів загорнути валентинку в норкову 

шубу. Так грецький мільярдер висловив свої почуття до ко-

ханої — оперної діви Марії Каллас. Вартість валентинки 

становила приблизно $ 300 тис. за цінами 60-х років.

— У ХIХ столітті психіатри прописували шоколад сво-

їм пацієнтам, що потерпають від нерозділеного кохання. 

Так Річард Калбурі придумав першу коробку шоколадних 

цукерок.

— У Саудівській Аравії святкування Дня закоханих зна-

ходиться під суворою забороною, оскільки пропагує сек-

суальну розбещеність. А за його святкування накладають-

ся великі штрафи.

— У Кореї люди без пари, які не отримали подарунка на 

День святого Валентина, йдуть до ресторану для самотніх 

і їдять там чорну локшину, щоб оплакати свою самотність.

— У Голландії жінка може підійти до вподобаного чо-

ловіка і запропонувати взяти її за дружину. Якщо чоловік 

відмовляє, то він повинен подарувати їй натомість шов-

кову сукню. А в Канаді за відмову своїй дівчині чоловікові 

можуть виписати штраф або посадити за ґрати.

ÇÀÒÂÅÐÄÆÅÍÀ ÇÀÊÎÍÎÌ
ДЕПУТАТИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УХВАЛИЛИ ЗАКОН ПРОbЗАГАЛЬНОНАЦІОНАЛЬНУ ХВИЛИНУ 
МОВЧАННЯ ЯК РИТУАЛ ПОДЯКИ, ПАМ’ЯТІ Й ПОШАНИ. ЯК ІbРАНІШЕ, ВОНА ПРОВОДИТЬСЯ ЩОДНЯ 
Оb9:00bВbПАМ’ЯТЬ ПРОbЗАГИБЛИХ УНАСЛІДОК РОСІЙСЬКОГО НАПАДУ.

У
 пояснювальній записці йдеться, що закон спри-

ятиме формуванню культури пам’яті, поширен-

ню пам’ятного ритуалу в громадському та корпо-

ративному середовищі, посиленню суспільної єдності та 

взаємної відповідальності під час війни.

Документ закріплює: оголошувати хвилину мовчання по-

винні через медіа незалежно від форми власності, системи 

оповіщення та інформування у сфері цивільного захисту.

Рекомендації для органів влади, підприємств, установ, 

організацій та громадських об’єднань щодо організа-

ції хвилини мовчання затверджує Український інститут 

націо нальної пам’яті.

Також у законі йдеться про акцію «Запали свічку» та 

хвилину мовчання для вшанування жертв геноциду Укра-

їнського народу — Голодомору 1932–1933 років. Акція 

проводиться кожну четверту суботу листопада о 16:00.

ÊIÍÎ ÒÀÊÈ ÌÀЄ ÂÏËÈÂ
СПОРТИВНА ТРАГІКОМЕДІЯ «МАРТІ СУПРИМ» ЗbТІМОТІ ШАЛОМЕ ВbГОЛОВНІЙ РОЛІ, ЯКА 
ОТРИМАЛА ДЕВ’ЯТЬ НОМІНАЦІЙ НА «ОСКАР» ІbЗІБРАЛА ВbПРОКАТІ МАЙЖЕ 150bМІЛЬЙОНІВ 
ДОЛАРІВ, НЕСПОДІВАНО СПРОВОКУВАЛА СПЛЕСК ІНТЕРЕСУ ДОbНЕЗВИЧАЙНОГО ВИДУ ТУРИЗМУ.

К
ількість пошукових запитів в Google за за-

питами «чемпіонати з настільного тенісу» 

і «ігри в настільний теніс поруч зі мною» 

зросла на 5 тис. відсотків за останній місяць. Також 

на 2600 відсотків зросла кількість запитів Space Ping 

Pong NYC — бару з настільним тенісом, що нагадує 

одну зі знімальних майданчиків фільму, пише The 

Independent з посиланням на дані платформи бро-

нювання подорожей Bokun.

Старший менеджер з маркетингу зростання в Bokun 

Семюел Джефферіс пояснив, чому ці дані вказують на 

нові можливості для туристичної індустрії: «Оскільки піс-

ля виходу фільму «Марті Супрім» різко зросла кількість 

пошукових запитів щодо живих заходів та пов’язаних 

з ними вражень, стає зрозуміло, що кіно і телебачення 

продовжують виступати як культурні прискорювачі — 

просуваючи нішеві інтереси в мейнстрім і вдихаючи нове 

життя в місця відпочинку, заходи та враження».
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ÂIÄÏÎÂIÌÎ ÍÀ ÀÐÒÎÁÑÒÐIËÈ — ÀÐÒÏÎÄIßÌÈ
НА ХВИЛЮЮЧИХ ПОЛОТНАХ, ЩО ПРЕДСТАВЛЕНІ, ХАРКІВ «ДО»b Іb«ПІСЛЯ». МИРНЕ МІСТО ДОbВІЙНИb ІbПІСЛЯ ВАРВАРСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ. 
УbЦЕНТРАЛЬНІЙ МІСЬКІЙ БІБЛІОТЕЦІ ЦБС ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО РАЙОНУ ВІДКРИЛАСЯ ПЕРСОНАЛЬНА ВИСТАВКА ХАРКІВСЬКОГО ХУДОЖНИКА МИКОЛИ 
СОЛОМ’ЯНОГО «ХАРКІВ НЕЗЛАМНИЙ», ПОВІДОМЛЯЄ ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРИ ХМР.

Н
азва виставки символічна — її приурочено 

до четвертої річниці початку повномасштабного 

вторгнення росії в Україну.

— Наша бібліотека позиціонує себе як культурний хаб, 

і під час війни це набуває особливої актуальності, — роз-

повідає заступник директора Центральної міської бібліо-

теки ЦБС Шевченківського району Олена Голік. — Ми 

співпрацюємо з талановитими митцями, у нас постійно 

проходять виставки, концерти.

В експозиції «Харків незламний» — краєвиди міста, 

знакові місця, але з розмежуванням «до» — і «після». На 

одних полотнах — мирне місто, на інших — Харків під час 

війни: «Будинок зі шпилем», «Благовіщенський собор», 

«Майдан Свободи», «Блекаут», «Вкрадене дитинство», 

«Північна Салтівка. Повернення», «Харків незламний», 

«Герої не вмирають». Вражаючі роботи близькі кожному.

— Наразі у нашій бібліотеці дуже багато читачів-пере-

селенців, — зазначає Олена Голік. — Одна з читачок — пе-

реселенка з Куп’янського району — розповіла, наскільки 

зворушена тим, що попри обстріли Харків залишається 

гарним, чистеньким, сяючим містом. «Після бомбарду-

вань ми продовжуємо працювати, місто оживає, віднов-

люється на очах. Ми дійсно незламні», — сказала вона.

Гостей виставки особливо вразили дві картини, розпо-

відає заступник директора бібліотеки. Одна з них — «Різд-

вяна зірка». Люди сприймають різдвяну зірку як осяяний 

світлом символ надії. Друга робота, яка незмінно привер-

тає увагу, — «Блекаут»: зображено те, що переживає ко-

жен. «Таке відчуття, що художник малював картину звер-

ху. Руйнація схожа на рану», — поділилася з Оленою Голік 

одна з читачок.

НЕ МОЖУ НЕ МАЛЮВАТИ
Микола Солом’яний — учасник багатьох виставок. Ро-

дом з Луганської області, малює, скільки себе пам’ятає. 

Спочатку вчився у ХПІ, потім здійснив свою мрію — всту-

пив до харківського худпрому, а після закінчення остаточ-

но залишився у Харкові. Місто надихає його на творчість.

— Харків вражає мене архітектурою і особливою — хар-

ківською — енергетикою, — зізнається художник.

Представлені на виставці роботи народилися нещодав-

но — митець створював їх з 2017 року. Деякі об’єкти зали-

шилися тільки на полотні — їх знищила війна. На запи-

тання, що мотивує не зупинятися і продовжувати творити 

у такі важкі часи, пан Микола відповідає:

— Не можу не малювати. Йдеться про мою внутрішню 

потребу.

Лейтмотив виставки — фраза молодого харківського 

поета Дениса Мірошника «Відповімо на артобстріли — 

артподіями!» Денис допоміг пану Миколі неординарно 

представити на виставці його живопис — кожне полот-

но ілюстрував віршом, і завдяки колаборації художника 

й пое та картини сприймалися глядачами по-особливому 

зворушливо, говорять у бібліотеці.

Союз художника і поета виник майже випадково. На од-

ній з творчих зустрічей Денис прочитав свій вірш, який ду-

же сподобався пану Миколі. Він запросив поета на вистав-

ку — художник розповідав про свої картини, а Денис читав 

вірші. Так склався їхній альянс. Молодий поет не тільки 

підбирає свої вірші під теми виставок, а й навіть складає на 

мотиви, які відображені на картинах. Денису вдається дуже 

точно відображати у поезії те, що хоче донести художник.

— Ми з ним мислимо в одному руслі, — говорить пан 

Микола.

Експозиція завершить роботу на початку березня, але 

виставка «Харків — незламний» у Центральній міській 

бібліотеці ЦБС Шевченківського району продовжува-

тиметься, зазначає Олена Голік. У Миколи Солом’яного 

у такому форматі дуже багато картин, приміщення бібліо-

теки не у змозі їх розмістити, тож експозиція буде міняти-

ся протягом трьох місяців.

УbХАРКОВІ ДНЯМИ ВІДБУЛАСЯ УРОЧИСТА 
ЦЕРЕМОНІЯ ВІДЗНАЧЕННЯ СТИПЕНДІАТІВ 
ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ТА СТИПЕНДІАТІВ 
ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ 
«ОБДАРОВАНІСТЬ».

Ш
колярів і студентів з високими досягненнями 

в навчанні, науці, культурі та спорті привітав 

міський голова Ігор Терехов.

Під час церемонії він зазначив, що навіть у воєнний час 

Харків продовжує інвестувати в освіту та підтримувати та-

лановиту молодь, адже саме вона формує майбутнє краї-

ни. Мер подякував дітям, батькам і педагогам за стійкість 

і працю та наголосив, що місто робить все можливе, щоб 

талановиті учні та студенти мали підтримку й безпечні 

умови для навчання. І, якби не війна, церемонію прове-

ли б за традицією — у світлій просторій урочистій залі:

— Їхав сюди і думав: це ненормально, що ми змушені 

проводити такий захід під землею. Але іншого виходу не-

має, бо триває війна і безпека сьогодні надзвичайно важ-

лива.

Щиро вдячний, що ви залишаєтеся в Харкові, навчаєте-

ся і перемагаєте! Своїми знаннями, талантом, працею ви 

прославляєте наше місто і доводите, що харківський ха-

рактер неможливо зламати. Ми робимо все, щоб ви могли 

вчитися максимально безпечно. Підземні школи, класи 

в метро — важливі кроки. Але найголовніше — ваша дис-

ципліна, ваша наполегливість і ваша віра у себе. Окремо 

хочу подякувати вчителям — за щоденну, часто невидиму 

працю, за витримку і силу. І батькам — за підтримку, яку 

ви даєте дітям у найскладніші часи.

Емілія Лавринець, студентка Національного юридич-

ного університету ім. Ярослава Мудрого:

— Я чемпіонка Всесвітньої універсіади в Німеччині 

2025 року, член національної збірної команди України 

з художньої гімнастики, майстер спорту. Щодо майбут-

нього, зараз не можу сказати напевно, але дуже рада, що 

змогла прославити Харків і наш університет на міжнарод-

ній арені.

Юліана Колесникова, студентка Харківського націо-

нального медичного університету:

— Як депутатка Молодіжної ради при Харківському 

міському голові і голова власної громадської організації 

представляю Харків на міжнародних дипломатичних фо-

румах і намагаюся залучати гуманітарну допомогу для на-

шого міста та госпіталів.

Варвара Зірка, десятикласниця:

— Я стала стипендіаткою Президента України — посіла 

перше місце за захист науково-дослідницьких робіт Малої 

академії наук. З третього класу захоплююся українською 

мовою, беру участь в олімпіадах тощо. Продовжу цікави-

тися мовою, синтаксисом, які вважаю моїм покликанням.

Серед талановитої молоді багато й майбутніх митців.

Поліна Павлова, студентка коледжу:

— На багатьох моїх картинах присутній Харків, тому 

що дуже люблю наше місто, його архітектуру, стиль. Пла-

ную залишатися в Харкові, бо патріотка. Беру участь у ба-

гатьох конкурсах міжнародного, світового та всеукраїн-

ського рівня.

За підсумками 2024/2025 навчального року 30 шко-
лярів отримали 36 премій і стипендій Президента 
України, а міську стипендію «Обдарованість» при-
значено 140 учням і студентам. Стипендія Харків-
ського міського голови «Обдарованість» виплачу-
ється в розмірі 1500 грн на місяць протягом року, 
починаючи з 1 вересня. Стипендія Президента 

України становить 2600 грн на місяць.

ÒÀËÀÍÒ ÌÀЄ ÏIÄÒÐÈÌÊÓ
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У зв’язку з посиленнями ворожих атак на енергетичну інфраструктуру Харкова та низькими температура-
ми харків’яни в разі необхідності можуть придбати в закладах торгівлі вироби для збереження тепла — 

спальники, термобілизну, теплі ковдри тощо.
У Департаменті адміністративних послуг та споживчого ринку ХМР повідомляють, що зазначені товари 
можна знайти в спеціалізованих магазинах спортивних товарів та туристичного спорядження, магазинах 

товарів для дому, відповідних відділах деяких супермаркетів, а також на ринках міста.
Комплекти термобілизни у середньому коштують від 600 до 2500 грн, окремо термофутболки/штани — 

від 300 до 1700 грн. Ціни на термошкарпетки варіюються від 70 до 800 грн.
Зимові спальники та ковдри можуть бути з синтетичним, натуральним або комбінованим утеплювачем. 
Спальники, розраховані на температуру нижче –10 °С, коштують від 1900 грн, дитячі — від 650 грн. Теплі 

зимові ковдри і пледи коштують у середньому від 800 до 3000 грн.
Також у пригоді стануть грілки термохімічні одноразові для рук і тіла (15–40 грн), термоустілки для взуття 
одноразові (20–60 грн), грілки багаторазові (60–300 грн), сухий душ для тіла (20–130 грн), сублімована їжа 

швидкого приготування (15–80 грн/порція).

ÍÅÌÀЄ ÒÅÏËÀ — ÍÅÌÀЄ ÍÀÐÀÕÓÂÀÍÜ
УbХАРКОВІ ЧЕРЕЗ НЕЩОДАВНІ ВОРОЖІ ОБСТРІЛИ 
НАРАЗІ ЗБЕРІГАЄТЬСЯ ДУЖЕ СКЛАДНА СИТУАЦІЯ 
ЗbОПАЛЕННЯМ ІbЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯМ, ХОЧА 
КОМУНАЛЬНИКИ РОБЛЯТЬ УСЕ МОЖЛИВЕ, ЩОБ 
ВbОСЕЛЯХ ХАРКІВ’ЯН БУЛО ТЕПЛО ІbСВІТЛО.

Т
а все ж містян хвилює питання, як доведеться 

платити за теплопостачання і які цифри вони по-

бачать у квитанціях. У КП «Харківські теплові 

мережі» Департаменту з питань забезпечення життєдіяль-

ності міста ХМР пояснюють: нарахування за спожиту те-

плову енергію здійснюється, ураховуючи фактичний час 

надання послуги та відповідно до якості.

Сергій Титаренко, директор комерційний КП «ХТМ»:

— Якщо послуги немає в лютому, у березні споживачам 

надішлють квитанції по факту отриманої послуги. Якщо 

послуги зовсім не було надано — в платіжках буде нуль.

Цифри в квитанціях, які споживачі отримують зараз, — 

оплата за січень. Перерахунок за поточний місяць відо-

бражається у платіжному документі наступного місяця, 

після отримання та опрацювання фактичних даних.

До відома всіх споживачів теплової енергії! Там, 
де послуги немає зовсім або послуга подається 
частково, жителям буде зроблено перерахунок 

за лютий у березні.

ÎÁÅÐÅÆÍÎ, 
ÁÓÐÓËÜÊÈ!
ПЕРЕПАДИ ТЕМПЕРАТУРИ ДОДАЛИ 
РОБОТИ ХАРКІВСЬКИМ КОМУНАЛЬНИКАМ. 
ЩОДНЯ ВОНИ ОТРИМУЮТЬ ПОbКІЛЬКА 
СОТЕНЬ ЗАЯВОК ЩОДО ЛІКВІДАЦІЇ 
ЗbДАХІВ БУРУЛЬОК, ЩО НЕСУТЬ СЕРЙОЗНУ 
НЕБЕЗПЕКУ ДЛЯ ПЕРЕХОЖИХ.

В
иконроб КП «ХРБП» ХМР 

Євген Ємець повідомив, 

що роботи дуже багато, ад-

же уся центральна частина міста зі 

скатними покрівлями, на яких ду-

же швидко утворюються бурульки: 

майже за декілька годин з’являють-

ся нові:

— Зараз дуже мінлива погода, тому сніг, який ле-

жав на покрівлі, починає танути, стікати донизу, 

а оскільки повітря ще морозне, утворюються дуже ве-

ликі бурульки. Іноді вони можуть сягати до трьох ме-

трів. І якщо маленькі, близько метра, можуть важити 

до 40–50 кілограмів, то уявіть, скільки важать біль-

ші! Коли вони будуть падати з висоти навіть двопо-

верхівки чи чотирьохповерхівки, представлятимуть 

величезну небезпеку: можуть травмувати людей, по-

шкодити машини. Тому треба бути дуже обережним, 

дивитися уважно угору. Не можна заходити за ого-

роджувальні стрічки. Ми не маємо можливості одра-

зу зняти усі бурульки на всіх будинках, тому попере-

джаємо людей, розміщуємо оголошення, щоб люди 

бачили — дуже небезпечно ходити біля домів. Зараз 

така погода, що потрібно перечекати. Усі бригади ак-

тивно працюють кожного дня.

Щоб повідомити про бурулькову небезпеку, тре-

ба звернутися на гарячу лінію «15–62» або у дільни-

цю КП «Житлокомсервіс», яке і без того проводить 

обстеження будівель і теж надає нам заявки. До ре-

чі, ще до нашого приїзду дільниця або працівни-

ки «Харківблагоустрою» роблять огородження. Ми 

приїжджаємо на адресу, встановлюємо драбину або 

автопідіймач і починаємо працювати, знімати посту-

пово бурульки. Потрібно видаляти крижані нарости 

обережно, щоб не пошкодити покрівлю. Адже лід на-

мерзає на шифер, і якщо просто збивати, потім до-

ведеться ремонтувати дах. Тому ми робимо все дуже 

обережно і охайно. Просимо харків’ян бути уважни-

ми, коли йде відлига і починає танути сніг. Якщо ви 

бачите великі бурульки — краще відійдіть від будівлі 

на декілька метрів, обійдіть її, бо, навіть коли вони 

падають та розлітаються в різні сторони, теж небез-

печно: осколки можуть травмувати.

ÊÎÂÄÐÀ Ç ÏIÄIÃÐIÂÎÌ: 
ÏËÞÑÈ ÒÀ ÌIÍÓÑÈ
КОВДРА ЗbПІДІГРІВОМb ІДЕАЛЬНЕ РІШЕННЯ, 
ЯКЩО ПОТРІБНО ШВИДКО ЗІГРІТИСЯ. ПРОТЕ 
ДЕВАЙС СТВОРЮЄ НЕ ТІЛЬКИ ЗАТИШНУ ТЕПЛУ 
АТМОСФЕРУ, АbЙ МОЖЕ БУТИ НЕБЕЗПЕЧНИМ 
ДЛЯ ЗДОРОВ’ЯbІbЖИТТЯ.

К
овдра містить вбудований пристрій, елементи, 

які дають тепло. Увімкніть пристрій в розетку 

або під’єднайте до USB, і по всій площині почне 

розподілятися тепло.

ПЛЮСИ
Таке зігрівання має свої плюси. Ковдра економить ва-

ші гроші, оскільки не потрібно опалювати всю кімна-

ту — досить нагріти ліжко. А також сприяє швидкому 

розслабленню і засинанню. Оскільки має декілька тем-

пературних режимів, які можна регулювати (до 60 °С), 

дозволяє створити собі максимально комфортну атмос-

феру.

Крім того, може полегшити самопочуття людям, які ма-

ють проблеми з суглобами, — у певних випадках зігріван-

ня знижує біль.

Проте з таким самим успіхом зручний пристрій може 

сприяти виникненню проблем.

МІНУСИ
Є певні категорії людей, яким, на думку лікарів, від ков-

дри з підігрівом краще відмовитися:

 особам з підозрою на пухлину або з діагностованою 

онкологією. Постійне тепло посилює приплив крові і мо-

же прискорити зростання пухлини;

 людям із сухою шкірою. Електроковдра може спри-

яти ще більшому пересиханню;

 хворим на Альцгеймера, Паркінсона та демен цією. 

Враховуючи зміни в нервовій системі, вони не завжди мо-

жуть визначити некомфортну для тіла температуру. Йдеть-

ся про загрозу опіками або тепловим ударом. Особливо тре-

ба звернути увагу, якщо ковдра некоректно експлуатується;

 особам із цукровим діабетом. Теж можуть перегріти-

ся, оскільки чутливість до температур у них дещо зниже-

на. Перегрів може спричинити пошкодження периферич-

них нервів, що спричинює нейропатію — біль, оніміння та 

поколювання в певних частинах тіла;

 людям із гіпертонією або занадто низьким тиском;

 особам, які мають проблеми з пересуванням. Пе-

реважно стосується людей похилого віку або з травмами 

і немовлят;

 тим, у кого є підозра на апендицит або внутрішню 

кровотечу. Прогрівання може ускладнити ситуацію;

 особам із варикозним захворюванням і тромбозом. 

Стабільне (а особливо — надмірне) тепло може зашкодити.

Але, на думку експертів, навіть люди, які не входять 

до зазначеного списку, повинні бути обережними з по-

стільними приналежностями, що нагріваються. А саме ча-

сто перевіряти на наявність ознак зносу (відповідно до ін-

струкцій виробника) і вимикати на ніч.
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Ãîðîñêîï íà 14 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Інформації сьогодні буде більше, ніж ви очікуєте, то-

му важливо відділяти головне від другорядного. Мож-

лива новина, яка змінить ваші короткострокові плани. 

У фінансових питаннях не варто довіряти чуткам чи не-

перевіреним порадам.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Доведеться швидко ухвалювати рішення, і часу на 

довгі роздуми не буде. Робочі питання можуть вимагати 

жорсткішої позиції, ніж зазвичай. Не уникайте відпові-

дальності. У другій половині дня можливий несподіва-

ний контакт із людиною з минулого.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Варто зосередитися на практичних справах, які ви 

відкладали. День сприятливий для впорядкування доку-

ментів, бюджету або планів на найближчі місяці. У роз-

мовах із близькими не тисніть — спокійний тон дасть 

більше користі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
День вимагатиме внутрішньої зібраності. Ви можете 

відчути потребу захистити свої інтереси — наведіть під-

стави спокійно та аргументовано. У стосунках важливо 

не замикатися в собі, навіть якщо щось турбує. Фінан-

сові рішення варто відкласти щонайменше на кілька 

днів.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Вам доведеться балансувати між особистими амбіція-

ми та командною роботою. Не намагайтеся все контро-

лювати — делегування принесе кращі плоди. У фінансах 

можливий невеликий, але приємний плюс. Вечір прове-

діть активно, щоб зняти напругу.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
У суботу ви зможете побачити помилки, які раніше 

залишалися непоміченими. Партнери можуть звернути-

ся до вас по пораду — не відмовляйте. У питаннях здо-

ров’я зверніть увагу на режим сну. Особисті справи ви-

магатимуть більше терпіння, ніж зазвичай.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Хтось може спробувати перекласти на вас свої 

обов’язки. Фінансові операції краще проводити лише 

після повторної, більш прискіпливої перевірки. День 

підходить для коротких поїздок або зустрічей. Ввечері 

можливий приємний діалог, який зніме давню напругу.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Не реагуйте емоційно на провокації. У роботі можли-

ві нові перспективи, але вони потребують додаткових 

зусиль. Грошові питання вимагатимуть обережності. 

У стосунках краще говорити прямо, без натяків.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Енергію, відпущену вам цього дня зірками і приро-

дою, необхідно витрачати розумно й ощадливо. Не на-

магайтеся зробити все й одразу, а планомірно розподі-

літь важливі завдання за різними періодами дня.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Від зустрічей із близькою людиною — якщо, звісно, ви 

не живете разом, — краще відмовитися: інакше роман-

тичне побачення може вилитися в несподівану, а тому 

особливо прикру сварку, після неї важко буде помири-

тися.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Небажано відпускати злі жарти на адресу оточення, 

навіть якщо вони об’єктивно на таке заслуговуватимуть. 

Завдана вами образа рано чи пізно виллється у великий 

і довготривалий конфлікт.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День, коли через неминучі сварки і конфлікти, в які — 

як у космічну чорну діру — буде йти наша енергія. Усі за-

купи, зроблені сьогодні, виявляться з прихованим бра-

ком. І хоч він виявиться через деякий час, від шопінгу 

рекомендується відмовитися.

КОЛИ УbПОВІТРІ ВІДЧУВАЄТЬСЯ АРОМАТ 
ТИХ ЧИ ІНШИХ СВЯТ, АbЧОЛОВІКИ УbПАНІЦІ 
МЕТУШАТЬСЯ МІЖ ВІТРИНАМИ КВІТКОВИХ 
МАГАЗИНІВ, САМЕ ЧАС ПОГОВОРИТИ 
ПРОbГОЛОВНИЙ ПОДАРУНОКb БУКЕТИ 
КВІТІВ.

Я
кі квіти дарувати, аби викликати радість, 

захоплення, та до того ж не потрапити 

у немилість?

 Тюльпани. Головний плюс 

квітки — самодостатність. Їм 

не потрібне складне упакуван-

ня або додаткові декоративні 

елементи, просто перев’язали 

стрічкою — і готово. Тюльпани 

бувають різних відтінків: від слі-

пучо-білого до кислотного фіолетового. Дарувати 

їх можна будь-кому: мамі, коханій, колезі, вчи-

тельці.

 Троянди та евкаліпт. Троян-

ди — завжди безпрограшний ва-

ріант. Додайте до них пару гіло-

чок благородного евкаліпту — 

і ось перед вами елегантний 

універсальний букет. Червоні 

троянди — для коханої, ніжно-ро-

жеві — для мами, білі — для сестри або 

колеги.

 Троянди та лілії. Якщо бу-

кет із трояндами та евкаліп-

том — це маленька чорна сукня 

у світі квітів, то троянди з лілі-

ями — це вечірня сукня з гли-

боким декольте. Лілії додають 

у композицію експресії та витон-

ченості. Такий букет ідеально підійде для жінки, 

яка цінує виразність та не боїться прямого прояву 

почуттів. Важливо пам’ятати, що лілії, як справжні 

аристократки, не терплять кричущої упаковки.

 Хризантеми. Класика жан-

ру, квіти на всі випадки життя, 

до того ж неймовірно різно-

манітні. Кущові хризантеми, 

що нагадують садові ромашки, 

створюють ефект жвавості та 

легкості, а одноголові хризанте-

ми — велична розкіш для обраних. 

Біло-зелена гама додає свіжості, жовті та рожеві 

відтінки — тепла та затишку, більш насичені то-

ни — змістовності. Такий букет буде доречним для 

жінок, які цінують традиції та сталість.

 Гвоздики та гортензії. Гвоз-

дики в Україні звикли сприй-

мати як квіти для офіційних 

заходів, але настав час міняти 

стереотип. Білі та рожеві гвоз-

дики у поєднанні з ажурними 

гортензіями створюють образ 

чарівної мереживної хмари. Такий 

букет — саме втілення ніжності, він ідеально пі-

дійде як для юної дівчини, так для мами і бабусі. 

Упаковка має бути легкою, майже 

непомітною, щоб не обтяжувати 

повітряну композицію.

 Гербери. Квіти із соняч-

ним настроєм. Завдяки своїй 

підкресленій простоті підхо-

дять для колег, подруг, виклада-

чок і навіть начальниці, якщо хочеться уникнути 

двозначних натяків. З ними гарно поєднуються ку-

щові хризантеми, повторюючи форму гербер в мі-

ніатюрі, а освіжити букет можуть, наприклад, гі-

лочки папороті.

 Мімоза. Яскраві жовті гі-

лочки символізують радість, 

а у поєднанні з блакитною гор-

тензією, синіми ірисами, гіа-

цинтами створюють виразну 

композицію у кольорах націо-

нального прапора. Такий букет 

стане ідеальним подарунком для 

тих, хто цінує символізм, вірить у нашу силу та 

щасливе майбутнє. Упаковка? Мінімальна. Жов-

то-блакитний букет говорить сам за себе зрозумі-

лою всім мовою.

Як бачите, букет — щось більше, ніж дорогий 

оберемок квітів. За кожним із них стоїть історія, 

традиції, символізм, усталені чуттєві образи, які 

чудово зчитуються жінками на інтуїтивному рівні. 

Тож сміливо вибирайте букети, спираючися на наш 

рейтинговий список. Не відкладайте свій вибір на 

останню мить, продумайте заздалегідь — чим буде-

те дивувати і тішити.

 ЯКІ КВІТИ ДАРУЮТЬ ЧОЛОВІКАМ
Можна глибоко помилятися, думаючи, що квіти 

дарують тільки жінкам. Звичайно ж, чоловікам їх 

дарують не так часто, але чоловік з радістю отри-

має букет як подарунок від близьких людей та ро-

дичів.

Не всі квіти підходять до букету для чоловіків. 

Якщо ви не чули про існуючі правила етикету, 

обов’язково звертайтеся за допомогою до досвід-

ченого флориста. Для чоловічих композицій підби-

раються квіти із великими бутонами. Найкращим 

чином підходять:

 орхідеї;

 хризантеми;

 іриси;

 лілії;

 тюльпани;

 гладіолуси;

 амариліс;

 нарциси.

З нагоди свята чи важливої події чоловіку можна 

подарувати букет із троянд. Під час вибору квітів 

необхідно звертати увагу на відтінок. Найкращим 

варіантом стануть троянди з червоними, білими, 

темно-бордовими, синіми або фіолетовими буто-

нами. Для молодих людей можна вибирати компо-

зицію із яскравими відтінками. Для зрілих чолові-

ків вибирають квіти з бутонами темних відтінків.

ÒÎÏ-7 ÍÀÉÏÎÏÓËßÐÍIØÈÕ ÒÎÏ-7 ÍÀÉÏÎÏÓËßÐÍIØÈÕ 

ÁÓÊÅÒIÂ ÄÎ ÑÂßÒÁÓÊÅÒIÂ ÄÎ ÑÂßÒ

Фахівці проаналізували ціни на квіти 
у Харкові. За даними Департаменту 

адміністративних послуг та споживчого ринку 
ХМР, їхня вартість залежить від виду, розміру 

та країни походження.
Зокрема, троянди в середньому коштують 

від 80 до 160 грн, хризантеми — від 
90 до 120 грн, тюльпани — від 60 до 80 грн, 
гербери — від 80 до 100 грн. Готові букети 
стартують від 600 грн, а квіткові композиції 

в кошиках — від 400 грн.
Порівняно з минулим роком ціни на квіти 

зросли на 5–15%.
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